

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE.
& McGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II

Ч. 82.

СУБОТА, 27. ЛИСТОПАДА 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 27th, 1920.

No. 82.

VOL. II.

Новинки.

СОВІТСЬКІ АРМІЇ ДОБИВАЮТЬ ВЖЕ ПІ БАЛАХОВИЧА.

Банди Балаховича мусять пропастися в пинських болотах.

МОСКВА, 25. листопада. Офіційний звіт виданий тут сьогодні сповіщає, що війська ген. Балаховича зійшли з території в багні Полісся і є оточені залізною рукою червоних військ. "Ім не має ся дозволити утіти" — каже звіт. "Вони мають пропастися в болотах".

Польща відігнає війська до перемирної лінії.

ВАРШАВА, 23. листопада.

Оповідано сьогодні, що польські війська на Волині відступили скоро до перемирної лінії, що робить ся у відповідь на домагане російського союзу. Польські війська, що вийшли з лінії перемир'я, були розбиті в битві під Ридзівом. Відомість про це перш за все телеграфічно до Риги і ввечері отримано в Варшаві депешу, яка повідомляє про, новіше розпочате мирних переговорів, які були перервані союзовими делегатами.

Преса заявляє, що перервані переговори союзовою делегациєю виглядає на дипломатичний викрут, щоби показати Польщі, що Союзу скрили свою позицію від часу розбиття ген. Врангеля.

Большевики бомбардували через помілку Підволочиска.

ВАРШАВА, 25. листопада. Збройного конфлікту між польськими військами і большевицькою армією, яка дійшла до польської границі здовж ріки Збруча, ледви уникнено в середу, коли большевики почали бомбардувати місто Підволочиска, околом 25 миль на схід від Тернополя. Польські військові влади за протестували проти бомбардування, яке спричинило смерть п'яти особам і пошкодження 16 інших. Польки приготували ся заатакувати большевиків, коли бомбардування устало і союзовий командант вислав до міста делегацию, пояснюючи, що місцевість отруєно через непорозуміння. Большевики думали, що місцевість лежала на схід від перемирної лінії і находила ся в руках петлюрівців.

Петлюрівська армія зметена з ліній землі.

Російська армія ген. Пермикина, яка пробувала кооперувати з петлюрівськими Українцями, зійшла цілковито знищена — сказано в депешах з Тернополя. Донесення вказують також, що петлюрівська армія під команду ген. Павленка зійшла зметена з ліній землі. Більше як 25,000 втікачів з тієї армії перейшли недавно польську границю і зійшли Польськими роззброєні та порозсідані по різних концентраційних таборах.

Совітські війська займають Вільно.

КОВНО, Литва, 24. листопада. — Наспівши з Александровської донесення кажуть, що союзові представники в Александровську повідомили литовське правительство, що союзові війська будуть приєвлені знова заняти Вільно.

що союзові представники в Александровську повідомили литовське правительство, що союзові війська будуть приєвлені знова заняти Вільно.

Польки роззброїли останні петлюрівські відділи.

ЛОНДОН, 24. листопада. Вікторковий офіційний звіт з російського союзового міністерства війни, який отримано вчора по бездротним телеграфі, доносить, що останні відділи польських військ перейшли українську границю до Польщі і зійшли роззброєні польськими військами.

Семенов втікає до Японії; його банди розпускають ся.

ТОКІО, 24. листопада. Пресові депеші подають, що до Японії приїздить ген. Семенов, "провідник протибольшевицьких сил на схід від Байкальського озера, на Сибірі. Наспівують потвердження, що його війська розпускають ся.

Врангель говорить про свої втрати.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 22. листопада. — Прибувши сюди на кружляку "Корнілов" кримський барон Врангель, в своїй урядовій заяві між інших говорить наступне: "Наша армія складала ся з 250 тисяч солдатів, але добре уоружених було лише 50 тисяч. Одна третя нашої армії зійшла цілковито знищена. Шість тисяч офіцерів ранено. Ми полишили на Криму 15 тисяч ранених солдатів. З Криму втікло 30 тисяч солдатів, які находять ся еще на кораблях в портах до Лемносу і Галіполі. Сподіює ся, що Франція не полишить без уваги сих втікачів. Ми ніколи не забудемо тої помочи, яку оказала нам Америка своїм Червоним Хрестом".

Врангеліві недобитки прибули до Туреччини.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 22. листопада. — Жовніри Врангеля, які спасли ся від остаточної загибелі на Криму, прибули до Галіполі і Лемносу, де для них побудовано спеціальні табори.

Турецькі націоналісти заняли столицю Вірменії.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 24. листопада. — Донесють з турецького жерела, що до Еривану, столиці Вірменії, увійшли турецькі націоналістичні війська Мустафи Кемала Паші.

У Вірменії сформовано нове правительство з лівих елементів.

ТІФЛІС, 23. листопада. — Вірменське правительство зрештитувало в користь крайніх лівих елементів, котрі прийняли союзові умови. На підставі сего прийняті Союзу інтервенціями і привели Мустафу Кемала, провідника турецьких націоналістів, заперестати негайно воєнні кроки, а союзові війська заняли спірну територію. До Баку прибув М. Сталін,

надзвичайний союзовий висланник, який має всі повноваження для полагання всіх питань відносних ся до Транс-кавказія.

Совітське правительство в обороні Вірменії.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 26. листопада. — Совітське правительство повідомило Мустафу Кемала Пашу, провідника турецьких націоналістів, що воно буде уважати дальший турецький наступ на Вірменію за причину до війни. Висланні депеші се наслідок зміни вірменського правительства.

Договір між союзовою Росією і Вірменією.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 19. листопада. — Представник союзової Росії заключив з Вірменією договір і повернув до Москви, щоби предложити договір до затвердження всеросійському союзу.

Франція дозволяє своїм купцям торгувати з Совітами.

ПАРИЖ, 25. листопада. — Французький прем'єр Луїгея заявив вчора перед парламентською комісією заграничних справ, що він (прем'єр) заявляє ся за знесення блокади Росії. Так як союзове правительство дійсно сповняє свої функції, заявив прем'єр, то рішено позволити французьким торговцям і фабрикантам вести бізнес з Росією всякий бізнес, який лише є їм можливий.

Ціла східна Сибір під властю Совітів.

ПЕКИН, 22. листопада. — З Сибіру доносять, що невеликі відділи семетівських військ, які склали ся з білогардійських козаків і Бурятів, втікли за китайську границю, де сейчас зійшли роззброєні. Вагон з золотом і ріжними награбованими речами Семенов відіслав завчасу на станцію Хайлар.

Совітські робітничі депутати в Чіті фактично отримали владу над цілим сходом Сибіру і Далеким Сходом.

Видано розпорядження про цілковите знесення банд Семенова і про повалення владистого союзу правительства, если воно відмовить ся признати владу совітів.

Від слідуєчого року в Росії будуть скасовані гроші.

БЕРЛІН, 25. листопада. — Рада народних комісарів в Росії поручила російським фінансовим комісарам виготовити впротязі місяця план відносно скасування грошей — подає донесення з Москви до "Червоного Прапора", турецького комуністичного органу. Депеша каже, що сподіють ся, що безгрошовий період увійде в життя від 1 січня.

На підставі сего інформації правдоподібно буде знесені насамперед плачоне робітничі і родинні в другій категорії за необхідности життя, як також на підставі союзового плану буде ся доглядати робітникам газ, воду, електрику і телефон. В закінченні статті "Червоний Прапор" каже:

"Після одного року організованих заходів побідоного пролетаріату ся тисячлітна торговельна система падає як домок з карт. Если безгроше-

вий проект буде успішний тут в своїм першій і найтяжкіший період, то його прийме цілий світ. Коли наші діти виростуть, вони будуть знати гроші лише з пам'яті".

ВАНДЕРЛІП ПРО ВИГЛЯДИ ТОРГОВЛІ З РОСІЄЮ.

КАЖЕ, ЩО АМЕРИКАНСЬКИЙ КОНГРЕС УХВАЛИТЬ ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ТОРГОВЛЮ З СОВІТАМИ.

ЛОНДОН, 22. листопада. Американський мільонер Вандерліп, який недавно заключив з союзовою Росією великий торговельний договір, находит ся тепер в Лондоні. Його звідили представники газети, котрим він сказав, що американський конгрес незабаром буде розбирати законопроект про відновлене торгівлі з союзовою Росією. Вандерліп заявив також, що многи з визначних сенаторів і членів конгресу обіцяли перевести сей законопроект. Після його думки, згоди на се зі сторони президента не буде потрібно, так як за сям законопроектом зайвуть ся тепер великі більшовики.

Будуть культивувати кожний кланчик землі.

Вандерліп розповів кореспондентам газет, що та концесія, яку він отримав від союзової Росії, буде належати до найбогатшого синдикату на Сибірі і на Камчатці находять ся численні жерела нафти і інших природних багатств. Там може бути розвинена і риболовна промисловість. По словам Вандерліпа сей синдикат має величезні фінансові средства, котрі будуть ужиті на культивування кожного кланчика землі обнятої концесією.

Вандерліп сказав також, що союзові Росія задоволені поразкою виборів партії, яка понесла великий удар при останніх виборах. Союзові Росія стараєт ся навязати тісний союз з Америкою і ввірить, що такий союз можливий.

Поголоски про повстання — продукт дипломатів.

Що до поголосок про ріжні заворушення і повстання в союзовій Росії, то Вандерліп вважає те все продуктом інтриг європейських дипломатів, які всіма силами стремлять до того, щоби дескредитувати союзову владу, котра, однак, з кожним днем кріпшає і зростає. Армія союзової Росії під теперішній час є сильнішою за всі інші армії в світі. Ся армія числить до 4 мільйонів добре вишколених і дисциплинованих жовнів, готових грудьми обороняти інтереси свого краю.

Про Леніна Вандерліп відзиваєт ся з ентузіазмом. Американський мільонер вважає провідника союзового правительства найбільшим чоловіком на світі. Він каже, що в Ленінові сконцентрована енергія Діярджа Вашингтона і чесність Лінкольна.

Торговля з Росією спричинить упадок цін.

Вандерліп каже, що в Росії є багато хліба, нафти і інших продуктів і если її границі отворять ся для вивозу, то у всіх краях скоро піднуть падати ціни на предмети першої необхідности.

Вандерліп признає, що домаганя Франції відносно заплачення її всіх царських довгів — несправедливі. Росія

давно виплатила царські довги вже одним тим, що мусіла була витрачувати величезні средства на оборону війни, яку напустила її Франція. Прогнозно, Франція тепер в догах перед Росією і ся поділяти колинебудь буде домагати ся компенсації.

Франція думає вновати проти Росії армію "Ліги націй".

ЖЕНЕВА, 22. листопада. "Ліга націй" рішила, що на Литву має бути вислана армія "Ліги націй", яка має слідити за правильним переведенням плебісциту. Армія еще не вислана, але вже донесють, що Франція всіма силами заперєне своїх союзників, що ся армія повинна також відновити воєнні кроки проти союзової Росії.

Найбільше підходячим случаем Франція вважає вислання "Лігою націй" армії на Литву. Французькі дипломати думають, що армія "Ліги націй" не повинна вертати з Литви доки Росія не буде остаточно освоеннена (!!) від большевиків.

Росії не грозить небезпека голоду на сей рік.

ПАРИЖ, 22. листопада. Совітське правительство видало спеціальну відозву до робітників цілого світа, в котрій заперече всі поголоски про те, що будить би в Росії наступне голод.

В відозві говорить ся, що Кавказ і Сибір прийдуть на поміч центральним губерніям Росії, так що сего року можна буде свободніше нагодувати не тільки армію і ціле міське населення Росії, але зробити і деякий запас.

Послідній твір Леніна в англійській мові.

ЛОНДОН, 22. листопада. В Англії появил ся в перекладі на англійську мову послідний твір Леніна п. н. "Ліве крило комунізму".

В сій книжці Ленін називає англійських робітничих лідерів Гендерсона, Сноудена, Мекдоналда і інших безвідними реакціонерами. Ленін в сій книжці негодить ся з думкою Сильві Пенкгорст, яка не признає жадного компромісу.

Не дивлячись однак на своє неприхильне відношене до висше згаданих англійських лідерів Гендерсона і інших, Ленін все-ж таки радить пролетаріату Англії побідити Лойд Джорджа в парламенті і передати владу соціал-патріотам, щоби переконати народ в тім, що і соціал-патріоти нічого не зроблять в інтересах робітничої класи Англії.

Німецький комуніст членом Екз. Ком. III. Інтернаціоналу.

БЕРЛІН, 21. жовтня (почтою). — З комуністичних кругів доносить, що Адольф Гофман зійшов іменованим німецьким членом езекутивного комітету Третього Інтернаціоналу та що в протязі трох тижнів він віде до Москви.

Кроваві заворушення в Білгороді.

БІЛГОРОД, 19. листопада. — Коли проголошено усляві

договору, заключеного між Югославією і Італією, на улицях міста прийшло до величезної демонстрації проти югославянського правительства. Товпа знищила будинок, в яким засідала міністерська рада.

Два полки кінноти при підмозі розігнали демонстрантів, які хотіли знищити будинок італійського посольства. Богато осіб вбито і ранено.

БЕРЛІН, 17. листопада. Німецькі комуністи намагають ся перевести в життя принцип Третього Інтернаціоналу.

Комуністична агітація в Німеччині.

Вони розпочали тепер сильну агітацію в надії, що їм вдасть ся завести диктатуру пролетаріату і встановити союзове правління в Німеччині. Сподіють ся, що в сім напрямі розпочнуть вони акцію вже в недалекий час.

Тепер зходять ся комуністи коло відібраних майна від партії незалежних соціалістів і здобути контроль над партійними органами. Сейчас після конвенції в Гале виклинули правих редакторів і взяли в свої руки орган в Гале "Галешес-Фольксрехт".

В АМЕРИЦІ ВІДПРАВЛЯЮТЬ ВІД ПРАЦІ РОБІТНИКІВ.

В Пенсилвенії відправлено 10 тисяч залізничників.

ФІЛАДЕЛФІЯ, Па., 15. листопада. — Компанія Пенсилвенської залізничної оповістила сьогодні, що відправить дальше 2,500 робітників, з того 1,000 у філадельфійській дівізії. Ся дівізія простягаєт ся від сего міста до Гаррисбургга.

1,500 робітників буде відправлених в центральній дівізії, яка обіймає Вільямсбург, Сонборі, Елмайра і Шпаклі.

Від кінця жовтня Пенсилвенська залізнична відправила доси звинш 10,000 робітників, більшість з того на лініях на схід від Пітсбурга.

Обижують платню і відправляють майнерів.

КОЛОМЕТ, МІШ, 13. листопада. — Коломет енд Гекля Майнрі Компанія оповістила сьогодні, що поменшила платню своїх робітників о 15 процент, припшила роботу в деяких своїх копальнях і відправила 1,500 робітників із загального числа 6,500. Ті зміни приписують ся низьким цінам міді, надмірною продукцією і високом коштом засобів.

650 тисяч безробітних в текстильній індустрії.

НЬЮ ЙОРК, 15. листопада. — Текстильна індустрія в Америці переживає під сию пору дуже тяжкі хвили. Робітники в тій області американського промислового життя знаходили ся завжди в гірших економічних відносинах, чим інші організовані робітники, і текстильна юнія ніколи не була сильна.

В Злучених Державах знаходять ся около один мільон текстильних робітників.

З того числа 650 тисяч, тобто звинш дві третини загального числа, опинили ся без роботи.

ПРИХОДІТЬ ВСІ! ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

В СУБОТУ, 27. ЛИСТОПАДА С. Р.

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

знамениту пєсу з сучасного життя Т. Колесніченка п. н.

"ЛЮДОЖЕР".

Згадана пєса граєт ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці.

Дітям до 14 літ вступ заборонений.

Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

Приготовляєт ся до вистави драматична продукція з шахтарського життя С. Черкасенка "ХУРТОВИНА".

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

В СУБОТУ, ДНЯ 4. ГРУДНЯ С. Р.

Запомогове Брацтво

— відіграє —

надзвичайно чудову драму в 5-ох діях панисану М. Д. Ганжкєвичем п. н.

"В ГАЛИЦЬКІЙ НЕВОЛІ"

Згадана штука граєт ся пораз перший в Канаді.

Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

В П'ЯТНИЦЮ, 24. ГРУДНЯ С. Р. (лат. святій вечір)

Товариство ім. І. Котляревського

— відіграє —

пречудову комедію-оперетку в 3-ох діях п. н.

"СВАТАНА НА ГОНЧАРІВЦІ"

і жарт в одній дії п. н.

"ЧОРТ НЕ ЖІНКА"

Крім того товариство приготуєє славу комедію "Трійка Гільтайн".

Тикети на всі представлення можна купити вчаснійше в Укр. Робітничім Домі.